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(46) 11.05.2010, Бюл.№ 9, 2010 р. 
(72) КОПЕЙ БОГДАН ВОЛОДИМИРОВИЧ, КОПЕЙ 
ІГОР БОГДАНОВИЧ, ЄВЧУК ОЛЬГА ВАСИЛІВНА, 
ЛОПАТІН ВАЛЕРІЙ ВОЛОДИМИРОВИЧ, СТЕФА-
НИШИН ОКСАНА ІВАНІВНА 
(73) ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕ-
ХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ НАФТИ І ГАЗУ 

(57) Давач для вимірювання навантажень, що ді-
ють на колону насосних штанг, який складається із 
пружного кільця, що містить цифрові тензорезис-
торні фазочутливі перетворювачі, двох струбцин 
та аналого-цифрового перетворювача, який відрі-
зняється тим, що введено чутливий елемент, ви-
конаний у вигляді пружного кільця, та встановлено 
цифрові тензорезисторні фазочутливі перетворю-
вачі переміщення. 

 
 

 
 

Корисна модель належить до нафтогазовидо-
бувної промисловості, а саме - до діагностики ко-
лони насосних штанг. 

Найбільш близький по сукупності ознак - відо-
мий давач навантаження (патент США №3,965,736 
від 29.06.1976р.), який складається з двох струб-
цин, чутливого елемента, тензорезисторних пере-
творювачів, болтів. 

Недоліком давача для вимірювання наванта-
ження є не забезпечення точності вимірювання, 
низька культура обслуговування, незручність в 
роботі та потребує для свого застосування дотри-
мання спеціальних технологій. 

В основу корисної моделі покладено задачу 
вдосконалення конструкції давача для вимірюван-
ня навантаження, що діють на колону насосних 
штанг та можливість використовувати прилад в 
системі місцевого та дистанційного автоматичного 
регулювання або керування. 

Поставлена задача вирішується завдяки тому, 
що в давачі для вимірювання навантаження, що 
діють на колону насосних штанг, який складається 
із пружного кільця, що містить тензорезисторні 
перетворювачі, двох струбцин та аналоговоциф-
рового перетворювача, що дозволить більш точно 
проводити заміри відносного переміщення насос-
ної штанги та зусилля, яке виникає в устьовому 
штоці, підвищиться культура обслуговування, 
дасть можливість автоматично уникнути аварійних 
ситуацій під час експлуатації свердловини, підви-
щити продуктивність роботи та збільшити трива-
лість міжремонтного періоду свердловини. 

Введення чутливого елементу у вигляді кільця 
із пружного матеріалу дає можливість більш точно 
проводити заміри відносного переміщення насос-
ної штанги та зусилля, яке виникає в устьовому 
штоці. 

Введення цифрових тензорезисторних фазо-
чутливих давачів переміщення на основі оптоеле-
ктронних приладів, дає можливість працювати в 
широкому діапазоні довжин переміщень з точністю 
5мм і реагує на напрям руху штанги. 

Корисна модель пояснюється кресленням, де 
на Фіг.1 зображено давач для вимірювання наван-
тажень, що діють на колону насосних штанг, зага-
льний вигляд; на Фіг.2 - вигляд Б на Фіг.1; на Фіг.3 - 
переріз А-А на Фіг. 1; на Фіг.4 - загальний вигляд. 

Давач для вимірювання навантажень, що ді-
ють на колону насосних штанг складається із пру-
жного чутливого елементу 1 (Фіг.3) виконаного у 
вигляді кільця з кільцевою виточкою, змінюючи 
розміри а і b якої можна змінювати чутливість при-
строю та межі його вимірювань, що містить тензо-
резисторні перетворювачі 3, струбцини 2 (Фіг.1) 
для кріплення давача до устьового штоку. При-
стрій працює наступним чином. 

Зусилля, яке виникає в устьовому штоці та ве-
личина його переміщення, здійснює деформацію 
пружного кільця 1 давача для вимірювання наван-
тажень, що приводить до зміни опору тензорезис-
торів 3, внаслідок чого виникають електричні сиг-
нали, які підсилюються і приводяться до напруги 
0...10В та подаються на входи аналогово-
цифрового перетворювача, який в свою чергу пе-
ретворює цей сигнал в цифрову форму і передає 
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його на вхід цифрового комутатора, на другий вхід 
якого одночасно подаються сигнали від давача 
переміщень. Вибір сигналів керовано здійснюється 
комп'ютером, після чого вибраний сигнал переда-
ється на інтерфейс «Centronics» комп'ютера, який 
призначений для організації прийому і передачі 
інформації в паралельному коді, це забезпечуєть-
ся шиною, яка складається із 17 сигнальних ліній. 
Через цей інтерфейс комп'ютер здійснює прийом 
числового значення амплітуди вхідного сигналу 
або переміщення штоку, керування комутатором 
та АЦП, а також прийом і видачу сигналів для ке-
рування зовнішнім технологічним обладнанням. 

Організація роботи елементів блоку спряжен-
ня, зчитування і передача керуючих сигналів та 
цифрових даних з АЦП здійснюється програмним 
шляхом і, як результат, може бути легко адапто-
вана до конкретних умов експерименту. 

Вся інформація зчитується в пам'ять комп'ю-
тера або виводиться на екран у вигляді графіка. 
Входи і виходи інтерфейсу використовуються для 
вводу і виводу керуючих дискретних сигналів, що 
дозволяє використовувати прилад в якості систе-
ми автоматичного регулювання або керування. 
Електричні рівні дискретних сигналів відповідають 
рівням ТТЛ. 

 
 

  

  
 

Комп’ютерна верстка А. Рябко Підписне Тираж 26 прим.  

Міністерство освіти і науки України 

Державний департамент інтелектуальної власності, вул. Урицького, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП “Український інститут промислової власності”, вул. Глазунова, 1, м. Київ – 42, 01601 


